

▲在娘蒲乡中心小学,学生们在教室里上课。

新华社记者 丁增尼达摄



▲在娘蒲乡中心小学,学生们在领取课间营养餐

新华社记者 丁增尼达摄

## 西藏林芝娘蒲乡中心小学学生:

## 在离天空最近的地方茁壮成长



▲在娘蒲乡中心小学,岭南师范学院支教队成员胡正培课间与孩子 们玩耍。 新华社记者 丁增尼达摄



▲在娘蒲乡中心小学,娘蒲乡中心小学藏文老师格桑曲珍在上藏文 新华社记者 丁增尼达摄 课。格桑曲珍曾经也是该校学生。

▶ 贡乔热旦(右)准备写藏文书法。 新华社记者 晋美多吉摄

今年10岁的贡乔热旦在西藏林芝市工布江达县娘 蒲乡中心小学上五年级,和哥哥林旦一样,他的成绩

海拔接近4000米的娘蒲乡中心小学是工布江达县 海拔最高的学校,目前在校的397名学生大多来自高山 牧区, 离家最远的有50多公里, 所以大部分选择住校。

学校实行"10+4"工作日教学模式,即上课10 天,休息4天。这样既有助于父母接送孩子——不用每 周翻山越岭往返于家庭和学校之间,同时也有利于孩 子们从小培养学习、生活的自主能力。

早上8点钟, 贡乔热旦起床叠被, 洗漱完吃过早 饭,就和同学们开始一天的学习生活。

国家对西藏农牧民子女和城镇困难家庭子女实施 包吃、包住、包学费"三包"政策,除了鞋袜和贴身 衣物外,洗漱用品、被褥校服、教材文具等全部由国 家免费提供。同时,学校的硬件设施也很完备,教室 配有触摸屏教学一体机和供暖设施, 校园有室内外篮 球场和两个足球场。除一日三餐,课间学生还能吃上

贡乔热旦最得意的是自己的藏文书法,每次回家 都会在妹妹面前秀上一笔。学校的藏文老师也很严 格,每次上藏文朗读课时,学生们都会大声用力。

晚自习结束后,学生们会在10点前上床睡觉,以

今年,西藏教育"三包"(含营养改善)标准在原 有基础上进一步提高,达到5620元/人/年,惠及74.6 万名学生。和贡乔热旦一样, 更多的西藏孩子在离天 空最近的地方自立自强, 向上而生。

(据新华社电)



▲学生们在吃午餐。

新华社记者 晋美多吉摄



▲贡乔热旦(右下)就寝前和舍友闲谈。 新华社记者 丁增尼达摄



▲孩子们把自己做好的手抄报展示给支教老师。

新华社记者 丁增尼达摄